
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(untuk Pembelajaran yang akan dilakukan secara daring) 

A. Identitas Sekolah 

Nama Sekolah : SMA Semesta Semarang 

Mata Pelajaran : Bahasa Inggris 

Kelas/Semester : 12 / Ganjil 

Materi Pokok : Do you know how to apply for a job?   

Alokasi Waktu : 2 x 30 menit 

B. Kompetensi Inti 

1. Kompetensi Inti 3 (Pengetahuan) 

Memahami, menganalisis, menerapkan dan mengevaluasi pengetahuan faktual, konseptual, dan 

prosedural dalam ilmu pengetahuan, teknologi, seni, budaya, dan humaniora dengan wawasan 

kemanusiaan,  kebangsaan, kenegaraan, dan peradaban terkait penyebab fenomena dan kejadian 

dalam bidang kerja yang spesifik untuk memecahkan masalah. 

2. Kompetensi Inti 4 (Keterampilan) 

Mengolah, menalar, dan menyaji dalam ranah konkrit dan ranah abstrak  terkait dengan 

pengembangan dari yang dipelajarinya di sekolah secara mandiri, dan mampu menggunakan 

metode sesuai kaidah keilmuan. 

C. KD & Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK)  

Kompetensi Dasar (KD) Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

3.1 Membedakan fungsi sosial, struktur teks, 

dan unsur kebahasaan beberapa teks 

khusus dalam bentuk surat lamaran kerja, 

dengan memberi dan meminta informasi 

terkait jati diri dan latar belakang 

pendidikan/pengalaman kerja, sesuai 

dengan konteks penggunaannya 

3.1.1 Mengidentifikasi struktur teks pada 

surat lamaran kerja. 

3.1.2 Menyimpulkan fungsi sosial surat 

lamaran kerja. 

3.1.3 Menemukan unsur kebahasaan pada 

surat lamaran kerja 

 

4.2.1 Menangkap makna secara kontekstual 

terkait fungsi sosial, struktur teks, dan 

unsur kebahasaan teks khusus dalam 

bentuk surat lamaran kerja, yang 

memberikan informasi antara lain 

terkait jati diri dan latar belakang 

pendidikan/ pengalaman kerja. 

4.2.2 Menyusun teks khusus surat lamaran 

kerja, yang memberikan informasi 

antara lain terkait jati diri dan latar 

belakang pendidikan/pengalaman 

kerja, dengan memperhatikan fungsi 

sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan, secara benar dan sesuai 

konteks. 

4.2.2.1 Menangkap makna secara kontekstual 

terkait fungsi sosial, struktur teks, dan 

unsur kebahasaan teks khusus dalam 

bentuk surat lamaran kerja, yang 

memberikan informasi antara lain 

terkait jati diri dan latar belakang 

pendidikan/ pengalaman kerja. 

4.2.2.2 Menyajikan teks khusus surat lamaran 

kerja, yang memberikan informasi 

antara lain terkait jati diri dan latar 

belakang pendidikan/ pengalaman 

kerja, dengan memperhatikan fungsi 

sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan, secara benar dan sesuai 

konteks. 

 

 



D. Tujuan Pembelajaran  

Setelah mengukuti kegiatan pembelajaran menggunakan model pembelajaran Problem Based 

Learning, dengan metode literasi dan presentasi dengan menumbuhkan sikap menyadari kebesaran 

Tuhan, sikap gotong royong, jujur, dan berani mengemukakan pendapat, siswa dapat membedakan 

fungsi sosial, struktur teks, dan unsur kebahasaan beberapa teks khusus dalam bentuk surat lamaran 

kerja, dengan memberi dan meminta informasi terkait jati diri dan latar belakang 

pendidikan/pengalaman kerja, sesuai dengan konteks penggunaannya. Siswa juga diharapkan 

mampu menangkap makna secara kontekstual terkait fungsi sosial, struktur teks, dan unsur 

kebahasaan teks khusus dalam bentuk surat lamaran kerja, yang memberikan informasi antara lain 

terkait jati diri dan latar belakang pendidikan/ pengalaman kerja. Selain itu, siswa juga diharapkan 

mampu menyusun teks khusus surat lamaran kerja, yang memberikan informasi antara lain terkait 

jati diri dan latar belakang pendidikan/pengalaman kerja, dengan memperhatikan fungsi sosial, 

struktur teks, dan unsur kebahasaan, secara benar dan sesuai konteks. 

 

E. Materi Pembelajaran 

 

  
 



 

  

 

F. Metode Pembelajaran 

1. Pendekatan  : Scientific TPACK 

2. Model  : problem based learning 

3. Metode : literasi dan presentasi 

G. Media, Alat, dan Sumber Pembelajaran 

1. Media   : rekaman percakapan/audio, gambar atau foto 

2. Alat    : zoom meeting, laptop, komputer atau handphone 

3. Sumber belajar: Buku Empower B2, Presentation plus Empower B2.  

 

 

 

 



H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pertemuan ke 1 

Kegiatan Deskripsi kegiatan  Nilai PPK, 

Literasi, 4C, HOTs 

Waktu  

Pendahuluan  a. Orientasi  

 Guru menyapa siswa yang masuk 

ke zoom meeting atau google meet 

sambil melakukan pengkondisian 

dan menunggu semua siswa hadir.  

 Guru melakukan pembukaan 

dengan salam pembuka dan berdoa  

untuk  memulai pembelajaran, 

memeriksa kehadiran sebagai sikap 

disiplin. 

 Guru memberitahukan tentang 

tujuan dan materi pembelajaran 

pada pertemuan yang  sedang 

berlangsung. 

Nilai PPK: disiplin  10 

Inti  Dengan scientific approach  

a. Mengamati  

 Guru memberikan stimulus berupa 

masalah untuk diamati dan disimak 

peserta didik melalui kegiatan 

mendengarkan percakapan, 

membaca, dan mengamati gambar 

melalui share screen atau buku 

siswa sendiri. 

 Peserta didik melakukan 

pengamatan dari permasalahan 

yang ada di buku Empower B2 

halaman 52 pada bagian Speaking 

and Listening mengenai bagaimana 

pengalaman tinggal di luar negeri 

(task 1.a).  

 Peserta didik mendengarkan 

percakapan 3 orang mengenai 

pengalaman mereka tinggal di luar 

negara asal mereka (task 1.b) 

 

b. Menanya  

 Peserta didik mengembangkan rasa 

ingin tahu dan sikap kritis, yang  

sangat dibutuhkan untuk 

mendapatkan hasil pengamatan 

yang baik. Pada saat yang sama 

peserta didik juga belajar 

membiasakan diri bertanya secara 

wajar dan bermakna. 

Nilai PPK: cermat, 

literasi, berfikir 

kritis, 

bekerjasama, 

kreatif, dan 

berkomunikasi   
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 Guru memberikan kesempatan pada 

peserta didik untuk 

mengidentifikasi sebanyak 

mungkin pertanyaan , yang 

berkaitan dengan topik yang 

terdapat pada percakapan atau teks 

dalam buku Empower B2. 

Misalnya:  

o What is the difference 

between living in Indonesia 

and abroad (Poland, Oman 

or Canada)?  

o What did they like?  

o What did they find difficult?  

 

c. Mengumpulkan informasi  

 Secara berkelompok peserta didik 

mengumpulkan berbagai informasi 

dengan penuh tanggung jawab, 

cermat dan kreatif yang dapat 

mendukung jawaban dari 

pertanyaan-pertanyaan yang 

diajukan, baik dari buku Empower 

B2 maupun dari peserta didik lain 

melalui kegiatan:  

o Peserta didik diminta 

mendengarkan kembali 

percakapan 3 orang yang 

tinggal di luar negeri 

kemudian mendiskusikan poin 

penting yang disampaikan 

(task 1.d);   

o Peserta didik diminta untuk 

membaca leaflet mengenai 

“Becoming an international 

student buddy in London” di 

buku Empower B2 halaman 52 

(reading 2.a).  

o Peserta didik diminta 

membaca contoh email yang 

ditulis seorang mahasiswa 

asing untuk melamar menjadi 

seorang student buddy 

(reading 2.b).  

 

d. Mengasosiasi  

 Peserta didik mengasosiasi data 

yang ditemukan dari berbagai 



sumber, mengembangkan hasil dan 

menyajikan hasil karya selanjutnya, 

menyajikannya dalam bentuk 

presentasi yang ditanggapi 

langsung oleh peserta didik lain. 

o Peserta didik diminta untuk 

melakukan eksplorasi/ 

mengumpulkan informasi dan 

mengasosiasi/ menganalisis 

surat lamaran yang sudah 

mereka baca secara 

berpasangan (pair work).  

o Peserta didik berdiskusi secara 

berpasangan untuk 

merumuskan alasan yang 

digunakan oleh sang pelamar 

kerja mengapa ia pantas 

mendapatkan pekerjaan 

sebagai student buddy 

tersebut.   

  

e. Mengkomunikasikan  

 Peserta didik mempresentasikan 

secara pemahaman mereka 

mengenai surat lamaran pekerjaan 

dan apa yang harus disampaikan di 

dalamnya secara langsung kepada 

teman-teman nya melalui zoom 

meeting.  

 

Penutup  a. Peserta didik diminta melakukan 

refleksi terhadap proses pembelajaran 

terkait dengan penguasaan materi, 

pendekatan dan model pembelajaran 

yang digunakan. 

b. Berdoa dan Memberi salam. 
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I. Penilaian 

1. Penilaian Pengetahuan 

a. Jenis/teknik Penilaian 

b. Bentuk Instrumen dan Instrumen: Soal uraian 

No. Aspek dan soal  Jawaban  

1.  To whom is the letter sent?  

2.  Who wrote the application letter?  

3.  What is the purpose of writing the letter?  

4.  What position is being advertised?  

5.  How did Paulo know the vacancy?  

 



 

 

c. Pedoman Penskoran 

1) Penskoran (Scoring Rubric) 

2) Pengolahan skor 

Rentang Nilai Pengetahuan 

Penyelesaian Skor 

Siswa dapat menyebutkan jawaban dengan lengkap dan benar. 3 

Siswa dapat menyebutkan jawaban dengan baik dan benar, tapi kurang 

lengkap. 

2 

Siswa dapat menyebutkan jawaban tapi salah sebagian besar. 1 

Siswa tidak  dapat menjawab dengan benar 0 

Skor maksimum 6 

 

 

2. Penilaian Keterampilan 

a. Jenis/teknik Penilaian 

b. Bentuk Instrumen dan Instrumen: membuat iklan mengenai student buddy dengan format 

yang berbeda.    

No Aspek penilaian Skor (1-5) Bobot Jumlah 

1.  KesesuaianTema  10%  

2.  KreasidanInovasi  10%  

3.  KualitasProduk  60%  

4.  Kemasan  20%  

5.  Jumlah  100%  

 

c. Pedoman Penskoran 

1) Penskoran (Scoring Rubric) 

2) Pengolahan skor 

Rentang Nilai Keterampilan 

Nilai Predikat 

0 Tidak sesuai 

1-25 Kurang sesuai 

26-50 Cukup sesuai 

51-75 Sesuai 

76-100 Sangat sesuai  

J. Rencana Tindak lanjut 

1. Remedial 

Siswa melakukan diskusi dan ujian lisan dengan guru mengenai pengertian dan contoh surat 

lamaran pekerjaan dalam kehidupan sehari-hari.  

2. Pengayaan 

Siswa membuat poster atau infografis mengenai materi surat lamaran pekerjaan dan membuat 

majalah dinding yang berisi iklan lowongan pekerjaan paling unik dan menarik di dunia beserta 

surat lamaran untuk pekerjaan tersebut. 
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